[bookmark: _GoBack]RETURNERING AV PRAKTIKFORSKNINGSIDÉER &                                                         INFO OM STUDIEHELHETEN PRAKTIKFORSKNING I & II  (10 sp) 
LÄSÅRET 2019-2020
 
Vänligen sänd in era förslag på idéer för praktikforskningsprojekt, helst före den 1 juni 2019 (dock  senast  20.8.2019). Förslagen bör sändas in med universitets e-blankett (för instruktioner se nedan). Blanketten där praktikforskningsidéerna kan fyllas itorde redan har kommit till er arbetsplats men det går bra att kontakta Maria Tapola-Haapala vid universitetet för att erhålla blanketten eller möjliga andra tilläggsuppgifter gällande praktikforskningen. Maria nås per mejl vid adressen: maria.tapola@helsinki.fi 


Instruktioner: Så här fyller du i e-blanketten 

- Rulla ner med musen till ”Spararens kontaktuppgifter”. 
- Fyll i ditt namn och din e-postadress  
- Klicka på ”Spara” (vid ”sänd upgifterna”/  Tietojen lähetys)
- Nu flyttas du automatiskt till ”Bilagor”, här kan du fylla i er praktiksforskningsidé:
* Välja ”Välj fil / Choose File”.
* Söka i din dator fram filen där du sparat er forskingsidé; dubbelklicka på musens vänstra knapp. 
* Sänd iväg genom att klicka på ”Sänd” 
* Om ni ville sända endast en forskningsidéblankett, klicka därefter på ”Färdigt sparat” [Tallennus valmis]. 

Ifall ni vill sända in flera praktikforskningsidéer, upprepa proceduren du gjort när du fyllde i den första praktikforskningsidéblanketten: d.v.s.  
* Välja ”Choose File”.
* Söka fram filen med forskningsidén som du sparat på din egen dator och dubbelklicka sedan på musens vänstra knapp.  
* Klicka på ”Sänd” [Lähetä tiedosto]. 
* När du på motsvarande sätt fyllt i alla era forskningsidéer klicka på ”Färdigt sparat” [Tallennus valmis]. 




Info om studiehelheten praktikforskning

Målsättningen med studiehelheten (Praktikforskning I & II)
Praktikforskning I & II utgör en obligatorisk del av magisterstudierna i socialt arbete vid Helsingfors universitet. Studiehelheten omfattar tillsammans 10 studiepoäng. Syftet med studiehelheten är att skapa kunskaper i att studera och utveckla arbetspraxis inom socialt arbete. Målsättningen är att studeranden får bekanta sig med praktikforskning och utveckling av yrkespraxis inom socialt arbete. 
Efter att ha avlagt studiehelheten förväntas studerande kunna: 

· planera en praktikforskning genom att utföra en praktikforskningsplan och i samarbete med en arbetsplats / aktör inom den sociala sektorn, arbeta enligt den. 
· genomföra och rapportera en praktikforskningsstudie i samarbete med arbetsplatsen / aktören inom socialsektorn.
· föra diskussioner om de fenomen som forskningspraktiken rör. 
· genom sin praktikforskningsstudie bedöma utvecklingsbehoven liksom se utvecklingsmöjligheter inom yrkespraxis. 
· ytterligare utveckla sin dialogiska arbetsorientering och kunna utnyttja den i sitt arbete.
· grunderna i hur man utvecklar samarbete samt kunna utnyttja sig av dem i sin yrkesmässiga verksamhet. 

Representanterna för arbetsplatsen   

Studiehelheten i praktikforskning förutsätter inte att arbetsplatsens representant (studerandes handledare) innehar behörighet i socialt arbete eller har avlagt utbildningen för lärare i praktikforskningsarbete. Universitetet erlägger ingen ersättning till arbetsplatsens representant för handledningen av studeranden. 


Praktikforskningsprocessen framskriver enligt följande

Forskningsprocessen inleds genom att arbetsplatsen ger förslag på forskningsidéer. Dem bekantar sig sedan studerandena med i början av september via universitetets Moodle-sidor, på vilka idéerna har lagts in av universitetet.  Därefter kontaktar studerandena arbetsplatsen för att närmare avtala om forskningsprojektet. 

Studerandena kan förverkliga sin praktikforskning i par eller i grupp om tre personer men även individuella insatser kan förekomma. Universitetet uppmuntrar studeranden att välja arbetspar/ -grupp redan innan de kontaktar arbetsplatsen. 
Arbetsplatsens uppgift är ändå att säkerställa att den grupp studeranden, som kommer för att utföra praktikforskningen känner till varandra och därmed kan utgöra en sammansvetsad arbetsgrupp. En och samma arbetsplats kan givetvis ta två forskningsgrupper som studerar olika fenomen, eller be två grupper undersöka samma fenomen men ur olika infallsvinklar. Arbetsplatsen ombeds att fastslå en ungefärlig tidtabell för praktikforskningen redan då den fyller i blanketten om sin(a) forskningsidé(er). Det är också fint om arbetsplatsen uppger en tidpunkt för när förhandlingarna om utförandet av projektidén kommer att föras med studerandena. Önskvärt vore även att arbetsplatsen redogör för hur studeranden väljs, ifall flera studeranden visar intresse för samma projektidé. 
Så snart ett avtal om praktikforskning ingåtts med studeranden bör arbetsplatsen sända universitetet ett meddelande om detta (vilket görs med universitetets e-blankett).  

I början av september ordnar universitetet ett gemensamt tillfälle för såväl arbetsplatserna som studerandena under vilket mer information ges om praktikforskningsperioden. Universitetet informerar arbetsplatserna om när tillfället ordnas så snart datumet är fastslaget. 
När arbetsplatsen och studerandena kommit överens om temat för praktikforskningen vidareutvecklar studerandena idén i samråd med så väl arbetsplatsen som universitetet. 
Studiens omfattning bör stå i proportion till studiehelhetens omfattning: det gäller alltså att samla in ett material av rimlig storlek. Studeranden skriver en forskningsplan. De allra flesta organisationerna/ arbetsplatserna förutsätter att studeranden ansöker om forskningstillstånd; forskningsplanen bifogas till ansökan om forskningstillstånd. Kursansvariga vid universitetet måste godkänna forskningsplanen innan forskningstillstånd kan sökas. Det är viktigt att arbetsplatsen redan vid planeringsskedet känner till hur forskningstillstånds söks i deras organisation; det gäller så väl tidtabellen för, som kraven som ställs på, ansökan om forskningstillståndet. 

När forskningstillståndet har beviljats börja själva fältarbetet, under vilket studerandena samlar in sitt forskningsmaterial och påbörjar analysen av det. Det är viktigt att arbetsplatsen ger studerandena tillräckligt mycket stöd i frågor som relaterar till insamlingen av forskningsmaterialet. Studerandena skriver en forskningsrapport och komprimerar därtill studiens resultat i en poster. Resultatet av praktikforskningen presenteras under slutseminarier, vilka går av stapeln i januari 2020. Arbetsplatsens representant är välkommen att delta i seminarierna; studerandena ger arbetsplatsen datumet för det seminarium under vilket arbetsplatsens projekt presenteras. Den slutgiltiga forskningsrapporten lämnar studerandena in först efter slutseminariet. 
 
Att utföra praktikforskning på sin egen arbetsplats

Studeranden kan utföra praktikforskningen också på sin egen arbetsplats. I dessa fall inlämnas inte en e-blankett med forskningsidén till universitetet (eftersom utföraren av uppdraget redan är utvald). Också i dessa fall har dock studeranden rätt att erhåll stöd från arbetsplatsen. Det är också viktigt att arbetsplatsen ser till att studeranden ges tillräckligt med arbetstid att utföra studien eftersom praktikforskningen sker parallellt med det ordinarie arbetet.  
 
Publicering av forskningsresultaten 

Huvudregeln är att samtliga posters publiceras på en nätsida; antingen på Ab det finlandssvenska kompetenscentrets (FSKC) eller på Soccas (Pääkaupunkiseudun sosiaalialan osaamiskeskus). Också en del av praktikforskningsrapporterna publiceras. Studerandena diskuterar om publiceringen med så väl arbetsplatsens som universitetets ansvarspersoner.
 
Tilläggsinformation ger 
universitetslektor Maria Tapola-Haapala (maria.tapola@helsinki.fi), tel. 050 311 9530


